
«Готовимся к школе» 

Цель занятия: познакомить родителей с приемами и методами работы с 

детьми в процессе подготовке к школе. 

 

Задачи: 

1. Повысить грамотность родителей в области развивающей педагогики, 

пробудить в них интерес и желание участвовать в воспитании и развитии 

своего ребёнка; 

2.Повысить интерес родителей к совместной игровой деятельности с 

детьми и паказать важность такого общения. 

 

Форма проведения занятия:  мини-лекция с элементами  практикума. 

 

Ход мероприятия. 

     Подготовка дошкольника к школе: с чего начинать?   

Дошкольник осваивает мир через игры и сказки. Выполняйте с ним 

пальчиковую гимнастику, заучивайте простые стихи (например, Агнии 

Барто), воспроизводите движения и звуки животных. Малыш 

с удовольствием выполнит эти задания, забавляя вас своей старательностью. 

Обязательно давайте ему возможность заниматься творчеством. Да, рисунки 

будут, на ваш взгляд, неаккуратными: сначала грубые штрихи, потом 

головоноги... Но малыш ведь знает, что это солнышко, а это травка, а это 

любимая мамочка! С какой искренней любовью он будет дарить вам свои 

рисунки! Вывешивайте их на видное место, чтобы кроха знал, что 

его  «работу» ценят с интересными Для развития двигательного 

самоконтроля прекрасно подходят популярные прятки (ведь как тяжело 

сидеть молча и не шевелясь, когда тебя ищут!), игры «Море волнуется раз...», 

«Молчалки, шепталки, кричалки». Суть последней сводится к тому, что 

по команде взрослого малыш должен определенное время молчать, говорить 

шепотом или кричать. 

      Через крики ребенок выплескивает эмоциональное напряжение. Когда же 

он молчит или разговаривает только шепотом в течение трех минут, у него 

развиваются волевые процессы. 

         Домашние занятия расширяют и закрепляют знания и умения ребенка. 

Они должны быть систематическими и интересными для малыша. Считайте 

и сравнивайте с ним различные предметы: игрушки, посуду, книги, предметы 

мебели. Пусть ребенок учится понимать, что такое больше/меньше. Играйте 

с ним в математические игры. Например, спросите, какое число стоит между 



тройкой и пятеркой, семеркой и девяткой. Предложите разложить карточки 

с цифрами в порядке возрастания/убывания. Пусть дошкольник определит, 

в какое число могут превратиться цифры 3 и 2, 1 и 6 и т.п. Ребенок 

с удовольствием разгадает математические загадки. Например, такие: 

Мы дали Лариске 

Четыре сосиски. 

Еще три сосиски 

Мы дали Бориске. 

Так сколько всего сосисок 

У Бори и у Лариски? 

 

У курочки три цыпленка. 

У уточки два утенка. 

— Три плюс два,- 

Спросил Егорка,- 

Вместе это будет сколько? 

 

Для расширения кругозора, развития внимания, логики и словарного запаса 

используйте несложные игры:( после обьяснения правил каждой игры,с 

родителями проводится игра с целью закрепления навыков ) 

«Птица — рыба — зверь». 

Вы по очереди просите друг друга назвать птицу, рыбу или животное. 

Следите за тем, чтобы слова не повторялись! 

«Один — много» 

Взрослый называет предмет в единственном числе, ребенок должен назвать 

слово во множественном. Например: стол — столы, стул — стулья, мяч — 

мячи, окно — окна и т.п. Постепенно задание усложняется: можно называть 

растения, животных, птиц. 

«Кто где живет?» 

Родитель предлагает ребенку правильно назвать жилища разных животных, 

птиц и насекомых: собаки, скворца, медведя, муравья, лисы, пчелы. 

«Мама и детеныш». Вы называете маму-животное, а малыш должен 

правильно назвать ее детеныша. Если с кошкой, козой и уткой всё просто, 

то с коровой, собакой и овцой не сразу будет легко! А если спросить, как 



называется мама гусенка или папа утенка, то наверняка вы услышите самые 

невероятные варианты! 

Какие затруднения могут возникнуть при подготовке к школе? 

Наибольшие проблемы вызывает выполнение графических упражнений. Это 

связано с незаинтересованностью ребенка или недостаточной 

сформированностью тонких движений. Справиться с такими сложностями 

можно в процессе выполнения игровых развивающих упражнений: 

лабиринты, рисование по точкам и контурам, штриховка, дорисовывание 

элементов, графический диктант. 

Часто среди детей встречается неусидчивость. Но повышенная активность 

во время занятий обусловлена разными причинами: 

 Возрастные особенности ребенка. 

     Вряд ли шестилетка будет спокойно и терпеливо выполнять все задания. 

Для поддержания интереса важно устраивать переменки, физкультминутки.  

 

Потакание ребенку. Малыш не приучен доводить начатое до конца, 

капризничает и отказывается выполнять сложное задание. Сердобольные 

взрослые жалеют дошкольника и разрешают ему заниматься более 

интересными делами, а не учебными занятиями. Подумайте: стоит ли 

родителям быть такими снисходительными? Замотивируйте ребенка — 

объясните, что трудные задачи в будущем станет решать легче, если сейчас 

уделить внимание одной из них. И, конечно, дайте понять малышу, что 

вы вместе с ним и готовы поддержать его, помочь преодолеть учебные 

трудности. 

 Гиперактивность. Если кроха постоянно отвлекается, задает много 

вопросов и не выслушивает ответы, хватает предметы без разбора, не может 

сконцентрироваться на задании, то стоит проконсультироваться с неврологом 

и нейропсихологом. Указанные признаки могут быть симптомами синдрома 

гиперактивности или дефицита внимания. Требуется тщательная диагностика 

для выявления причин подобного поведения и последующая коррекция. 

Неготовность ребенка к школьному обучению. Далеко не все семилетние 

дети способны усвоить учебный материал и правильно выполнять задания, 

высиживать все уроки. В таких случаях требуется психолого-педагогическое 

(иногда медицинское) обследование для дальнейшего выстраивания 

образовательного маршрута. Возможно, специалист порекомендует вам 



пойти в первый класс на год позже. В этом нет ничего страшного. Пусть 

малыш начнет обучение в 8 лет и усвоит школьную программу, сохранив 

адекватную самооценку. Это лучше, чем если у него будут пробелы 

в знаниях, высокий уровень тревожности и неуверенность в своих силах. 

Подготовка к школьному обучению — процесс длительный, требующий 

усердия и терпения. Для того, чтобы он протекал увлекательно, помните 

слова отечественного педагога В. Сухомлинского: «Дети должны жить 

в мире красоты, игры, сказки, музыки, фантазии, творчества». Пусть этот 

рецепт помогает вам заниматься с будущим школьником и сохранит ваши 

отношения дружными! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


